
1 2,312 ( 24.0% ) 7,312 ( 76.0% )

2 2,718 ( 28.5% ) 6,831 ( 71.5% )

3 3,724 ( 37.6% ) 6,187 ( 62.4% )

4 4,408 ( 44.2% ) 5,554 ( 55.7% )

5 4,926 ( 49.5% ) 5,033 ( 50.5% )

6 5,178 ( 52.2% ) 4,747 ( 47.8% )

23,266 ( 39.5% ) 35,664 ( 60.5% )

1 5,668 ( 61.8% ) 3,500 ( 38.2% )

2 5,979 ( 68.7% ) 2,728 ( 31.3% )

3 6,002 ( 71.4% ) 2,406 ( 28.6% )

17,649 ( 67.1% ) 8,634 ( 32.9% )

1 6,421 ( 95.9% ) 269 ( 4.0% )

2 6,577 ( 96.6% ) 231 ( 3.4% )

3 6,598 ( 96.8% ) 225 ( 3.3% )

4 40 ( 95.2% ) 2 ( 4.8% )

19,636 ( 96.4% ) 727 ( 3.6% )

小 34 ( 7.4% ) 424 ( 92.6% )

中 77 ( 24.3% ) 240 ( 75.7% )

高 214 ( 41.7% ) 299 ( 58.3% )

325 ( 25.2% ) 963 ( 74.8% )

60,876 ( 57.0% ) 45,988 ( 43.0% )合計

特

計

令和２年度「児童生徒の携帯電話・スマホ等の使用状況」に関する調査結果概要

ア 持っている

計

中

計

高

小

計

調査期間 令和２年１０月上旬～１２月上旬
調査方法 県教育委員会が作成した無記名アンケート
調査対象 411校（小学校233校、中学校127校、高等学校37校、特別支援学校13校、中等教育学校1校）
回答者数 106,864人（小学校58,930人、中学校26,283人、高等学校20,363人、特別支援学校1,288人）

１ 自分用の携帯電話・スマホの所持状況 （小・中・高・特別支援の全児童生徒対象）

学年等 イ 持っていない



使う 41,033 ( 69.6% ) 24,743 ( 94.1% ) 19,915 ( 97.8% ) 228 ( 49.8% ) 199 ( 62.8% ) 341 ( 66.5% )

使わない 17,897 ( 30.4% ) 1,540 ( 5.9% ) 448 ( 2.2% ) 230 ( 50.2% ) 118 ( 37.2% ) 172 ( 33.5% )

電話 17,048 ( 12.8% ) 15,900 ( 12.5% ) 16,284 ( 13.7% ) 30 ( 7.1% ) 58 ( 8.6% ) 188 ( 12.9% )

メール 12,655 ( 9.5% ) 11,312 ( 8.9% ) 9,335 ( 7.8% ) 16 ( 3.8% ) 34 ( 5.0% ) 95 ( 6.5% )

ＳＮＳ 7,878 ( 5.9% ) 17,167 ( 13.5% ) 18,560 ( 15.6% ) 15 ( 3.6% ) 39 ( 5.8% ) 165 ( 11.3% )

音楽 21,001 ( 15.8% ) 20,977 ( 16.5% ) 18,363 ( 15.4% ) 62 ( 14.8% ) 133 ( 19.6% ) 251 ( 17.2% )

動画 30,217 ( 22.7% ) 23,194 ( 18.3% ) 18,761 ( 15.7% ) 183 ( 43.6% ) 210 ( 31.0% ) 329 ( 22.5% )

ニュース 11,010 ( 8.3% ) 14,208 ( 11.2% ) 15,161 ( 12.7% ) 15 ( 3.6% ) 40 ( 5.9% ) 141 ( 9.7% )

ゲーム 29,434 ( 22.2% ) 18,835 ( 14.8% ) 14,155 ( 11.9% ) 91 ( 21.7% ) 146 ( 10.0% ) 243 ( 16.7% )

ショッピング
オークション 2,137 ( 1.6% ) 4,556 ( 3.6% ) 8,077 ( 6.8% ) 0 ( 0.0% ) 7 ( 1.0% ) 34 ( 2.3% )

その他 1,474 ( 1.1% ) 736 ( 0.6% ) 468 ( 0.4% ) 8 ( 1.9% ) 10 ( 1.5% ) 13 ( 0.9% )

小

中

高

・勉強・オンライン学習・読書（小説・マンガ）・絵を描く・タイマー・スケジュー
ル管理・写真撮影・電卓・調べもの・画像・動画編集・辞書・進路探求・電子決済・
作曲・メモ機能・株取引・メモ帳・タイピング練習・病院の予約・資料作り・ナビ
ゲーション・日記・店の予約・体調管理

３ 携帯電話やスマホの使用内容（小学校１・２年生は調査対象外）           ＜複数回答＞

※数値は回答件数。（  ）は、「使用内容」全体に対する割合。
 「その他」の内容

・勉強・オンライン学習・読書（小説・マンガ）・絵を描く・タイマー・スケジュー
ル管理・写真撮影・電卓・調べもの・天気予報・画像編集・プログラミング・ＴikＴ
ok・料理検索・電子決済・地図検索・カラオケ・ボイスレコーダー・テレビ電話

・勉強・オンライン学習・読書（小説・マンガ）・絵を描く・タイマー・スケジュー
ル管理・写真撮影・電卓・調べもの・天気予報・画像・動画編集・プログラミング・
ＴikＴok・釣果をみる・ラジオ・文書作成・料理検索

※数値は回答件数。（  ）は、全体に対する割合（携帯・スマホの所持に関わらない割合）。

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

２ インターネットの使用状況（小・中・高・特別支援の全児童生徒対象）

小学校 中学校 高等学校学校種
特別支援学校

小学部 中学部 高等部



使用しない 1,834 ( 4.6% ) 464 ( 1.8% ) 244 ( 1.2% ) 79 ( 27.2% ) 73 ( 23.0% ) 118 ( 23.0% )

30分以内 7,656 ( 19.3% ) 2,165 ( 8.2% ) 1,323 ( 6.5% ) 52 ( 17.9% ) 64 ( 20.2% ) 51 ( 9.9% )

1時間以内 8,359 ( 21.0% ) 3,755 ( 14.3% ) 2,568 ( 12.6% ) 56 ( 19.3% ) 66 ( 20.8% ) 80 ( 15.6% )

1時間～
  1時間半

7,590 ( 19.1% ) 5,046 ( 19.2% ) 3,422 ( 16.8% ) 26 ( 9.0% ) 20 ( 6.3% ) 49 ( 9.6% )

1時間半～
   2時間

6,453 ( 16.2% ) 4,678 ( 17.8% ) 3,197 ( 15.7% ) 40 ( 13.8% ) 32 ( 10.1% ) 39 ( 7.6% )

2時間以上 7,866 ( 19.8% ) 37 ( 12.8% )

2時間～
   2時間半

3,341 ( 12.7% ) 2,817 ( 13.8% ) 17 ( 5.4% ) 29 ( 5.7% )

2時間半～
   3時間

2,554 ( 9.7% ) 2,251 ( 11.1% ) 10 ( 3.2% ) 33 ( 6.4% )

3時間以上 4,280 ( 16.3% ) 4,541 ( 22.3% ) 35 ( 11.0% ) 114 ( 22.2% )

ある 23,957 ( 60.3% ) 12,905 ( 49.1% ) 5,365 ( 26.3% ) 123 ( 42.4% ) 125 ( 39.4% ) 179 ( 34.9% )

ない 15,801 ( 39.7% ) 13,378 ( 50.9% ) 14,998 ( 73.7% ) 167 ( 57.6% ) 192 ( 60.6% ) 334 ( 65.1% )

ある 1,640 ( 4.1% ) 1,300 ( 4.9% ) 1,217 ( 6.0% ) 5 ( 1.7% ) 11 ( 3.5% ) 29 ( 5.7% )

ない 38,118 ( 95.9% ) 24,983 ( 95.1% ) 19,146 ( 94.0% ) 285 ( 98.3% ) 306 ( 96.5% ) 484 ( 94.3% )

悪口やいやなこと
を書かれた

732 ( 38.5% ) 539 ( 33.0% ) 475 ( 32.1% ) 2 ( 18.2% ) 6 ( 33.3% ) 15 ( 31.9% )

無断で写真を載
せられた

117 ( 6.2% ) 212 ( 13.0% ) 194 ( 13.1% ) 2 ( 18.2% ) 1 ( 5.6% ) 4 ( 8.5% )

仲間はずれ 437 ( 23.0% ) 134 ( 8.2% ) 78 ( 5.3% ) 1 ( 9.1% ) 2 ( 11.1% ) 6 ( 12.8% )

架空請求・
高額請求

81 ( 4.3% ) 61 ( 3.7% ) 157 ( 10.6% ) 0 ( 0.0% ) 0 ( 0.0% ) 3 ( 6.4% )

個人情報 37 ( 1.9% ) 72 ( 4.4% ) 87 ( 5.9% ) 2 ( 18.2% ) 1 ( 5.6% ) 2 ( 4.3% )

知らない人
からのメール

212 ( 11.2% ) 442 ( 27.0% ) 384 ( 25.9% ) 2 ( 18.2% ) 4 ( 22.2% ) 10 ( 21.3% )

その他 283 ( 14.9% ) 175 ( 10.7% ) 107 ( 7.2% ) 2 ( 18.2% ) 4 ( 22.2% ) 7 ( 14.9% )

その他
の内容

※数値は回答件数。（  ）は、各学校種の全児童生徒（小学校１・２年生を除く）に対する割合。

※数値は回答件数。（  ）は、各学校種の全児童生徒（小学校１・２年生を除く）に対する割合。

４ 一日の使用時間（小学校１・２年生は調査対象外）

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

※数値は回答件数。（  ）は、「使用時間」全体に対する割合。

５ 家で携帯電話やスマホの使い方についてルールがあるか（小学校１・２年生は調査対象外）

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

６ インターネットでいやな思いをしたことがあるか。（小学校１・２年生は調査対象外） 

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

・チェーンメールが来た・ゲームアカウントをとられた・ゲームで煽られた・勝手にＬＩＮＥのＩＤを他
人に教えられた・外国人からＬＩＮＥアカウントを教えられ、「お金を稼がないか」ときた・知らない人
から、住所を教えてくれたらアカウントをあげると言われた・知らない国から電話がかかってきた・オン
ラインゲームで悪口を言われた・動物が死んでいる動画が送られてきた・コメントでたたかれた・ゲーム
内の通貨を勝手に使われた・知らない人から電話番号を教えてと言われた・性的な画像が届く・大人の人
にインスタで付き合おうと言われた・電話番号ののっとり・「今度、会おう」と言われた・インスタのス
トーリーに載せられた・変な情報が無断で拡散された・自分の画像が拡散された・ギフトをくれと脅され
た・ストーカー、強迫・動画のコメント欄が怖い

７ いやな思いをした内容（小学校１・２年生は調査対象外）           ＜ 複数回答＞

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

※数値は回答件数。（  ）は、「いやな思いをした内容」全体に対する割合（内容について無回答の児童生徒あり）。


